

2024年世界女排联赛首站赛事结束 中国女排世界排名暂居第六位

北京时间5月20日，随着韩国女排和泰国女排的比赛战罢，2024年世界女排联赛首站赛事全部结束。波兰女排、巴西女排4战全胜排在积分榜前两名，中国女排3胜1负积9分，位列第三。截至本站赛事结束，中国女排世界排名暂居第6位，在巴黎奥运会席位争夺中处于有利位置。

状态回暖，逆转战胜塞尔维亚女排

中国女排在本届世界女排联赛巴西里约热内卢站的最后一个对手是塞尔维亚女排。后者由于已经获得奥运会参赛资格，因此本站赛事也雪藏了大部分主力。而中国女排由于前一轮输给了“冤家”加拿大女排，所以为了能够确保拿到更多积分必须全力出击。

相较于此前三场比赛，中国女排主教练蔡斌为本场比赛对阵塞尔维亚女排的比赛微调了首发阵容。在副攻袁心玥、王媛媛，接应龚翔宇，二传刁琳宇和自由人王梦洁继续首发的基础上，由王云蕗替换新人吴梦洁，与李盈莹组成了先发主攻组合。

进入比赛后，稍显慢热的中国女排似乎仍未能解决

好一传不够稳定的问题，面对对手的犀利进攻很快陷入被动，首局比赛以21：25失利。好在第二局比赛，中国女排及时调整了状态，尤其是在发球环节给对手造成了很大冲击，以25：15扳回一局。此后的两局比赛中，中国女排愈战愈勇，在发球、拦网、进攻多个环节中占据绝对优势，连续2局打出25：18的优势局面，最终以大比分3：1击败对手。

本场比赛，得到17分与李盈莹并列全队得分王的副攻王媛媛表现十分抢眼。在她的带动下，中国女排全场比赛不仅在进攻端以59：50领先对手，而且还拿到7次发球得分与12次拦网得分。

在奥运席位争夺中处于有利位置

在去年进行的巴黎奥运会资格赛中，土耳其、巴西、波兰、美国、塞尔维亚和多米尼加队从各自小组中出线，拿到了奥运门票。再加上东道主法国队，巴黎奥运会的12个女排参赛席位已经有7个各归其主，剩下的5个席位将根据世界排名来分发，截止日期是6月16日今年世界女排联赛分站赛结束的那一天。

根据国际排联的相关规则，在根据世界排名分配席位时首先要确保目前没有拿到席位的大洲有一支队伍晋级，因此在5张门票之中有一张会被非洲球队收入囊中。这也就意味着，只要中国队在目前参与奥运席位争夺的队伍中排在前四位，就能锁定一张奥运门票。

在世界女排联赛首周比赛之后，3胜1负的中国队积分增长了7.47分，暂时以337.12分排名世界第六。在尚未获得奥运门票的队伍中，中国队的积分和排名仅次于意大利队，以下依次是日本队、加拿大队、荷兰队、德国队。由于加拿大队和荷兰队的积分均落后中国队40分以上，

德国队差得更远，中国队的出线形势较为乐观。

在下周进行的世界女排联赛中国澳门站的比赛中，中国队将分别迎战荷兰队、日本队、泰国队和意大利队。其中，与荷兰队、日本队和意大利队的比赛都是对冲战，对阵排名相对靠后的泰国队也不容有失。如果中国队能在这站比赛中取得佳绩，冲击奥运资格的形势将更加明朗。好消息是，在中国澳门站中国女排或许也将迎来朱婷的正式回归。

据悉，目前朱婷已经回到国内并单独进行适应性训练。

本报综合报道

市企事业单位篮球邀请赛 十支队伍将展开激烈角逐



2023年赛事现场(资料图)

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 付东升) 2024年潍坊市第三届“茅台王子杯”企事业单位篮球邀请赛将于5月26日在潍坊银座商城户外篮球场开赛。

本届比赛由潍坊市篮球运动协会主办，赛事全面贯彻落实全民健身、健康中国国家战略，整合潍坊市篮球运动赛事资源，提高我市篮球运动水平，积极响应市体育局创新赛事活动的理念，打造潍坊特色的群众体育赛事品牌，推动茅台品牌文化与体育文化相融合，秉持“友谊第一 比赛第二”“以球会友 交流进步”的原则展开角逐。

本次赛事将于5月26日正式开幕，比赛为5人制篮球赛，参赛队伍有潍坊市财政局篮球队、潍坊市教育局篮球队、潍坊市体育局篮球队等共10支队伍。

第八届白浪河环跑比赛 六百余跑友尽享湿地风光



跑友带着孩子参加比赛。

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王聪聪) 5月19日上午9时，经济区张氏(总部经济)发展中心在北辰绿洲湿地公园举行了“实干争先 奔向未来”第八届白浪河环跑比赛，600余人参加了此次比赛。

比赛分为妇女儿童组、青年组和中年组三组进行，分3公里、4公里两段赛程。比赛中，参赛选手沿着湿地公园跑道奔跑，途经林带、花海，在感受运动快乐的同时，尽享湿地风光。

其间，为保障赛事安全有序进行，沿途设置路线指示牌、饮用水食物补给站，志愿者、安保人员等110余人全程保驾护航。最终，经过激烈角逐，69名参赛选手登上领奖台。

全国场地自行车联赛第二站 我市运动员获得1金1银2铜



杨坤烨在比赛中。

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 付东升) 2024年中国场地自行车联赛第二站赛事于5月18日在浙江省射击射箭自行车运动管理中心自行车馆落幕，来自全国各地的25支队伍展开激烈角逐。

潍坊市少年儿童体育学校输送到山东队的运动员杨坤烨和王丽颖在本站比赛获得1金1银2铜。杨坤烨凭借过硬的技术和出色的发挥获得男子4公里个人追逐赛金牌和4公里团体追逐赛铜牌，此前他在4月份举行的中国场地自行车联赛第一站已经收获了一枚男子4公里团体追逐赛金牌，两站比赛取得2金1铜，表现亮眼。王丽颖和队友表现也相当出色，以微弱差距获得女子4公里团体追逐赛银牌，同时她本人还获得女子3公里个人追逐赛铜牌。